

**Советское**

1998 год  
15 марта  
воскресенье  
№ 33 (8261)

**Приангарье**

ОСНОВАНА В МАЕ 1936 ГОДА

**Районные будни**

**Камень преткновения - горячее**

Как сообщил нашему корреспонденту начальник отдела сельского хозяйства районной администрации М. Е. Нечаев, почти все хозяйства в районе имеют семена к предстоящей весенней страде.

Исключение составляет, пожалуй, лишь сырмоловтовское, куда необходимо доставить 30 тонн посевного материала. Договора на этот объем заключены с канскими земледельцами, но решение вопроса упирается в горячее - его нет. Между тем сольшико припекает и дороги скоро могут превратиться в непролазную грязь.

Особое беспокойство вызывает верхняя часть района, куда крестьянам необходимо доставить еще не менее 50 процентов от требуемого количества ГСМ. В противном случае ни о какой успешно проведенной посевной здесь говорить не придется.

**За почтой в Кежму**

С первого марта нынешнего года почтовое отделение Аксеново прекратило свое существование.

Причин, побудивших руководство РУПСА принять такое непопулярное решение, несколько. Это прежде всего отказ учреждения УП-288\8-29 нести затраты по содержанию почтового отделения, очень небольшое число обслуживаемого населения и ряд других.

Теперь, как нам сообщила начальник районного управления В. Г. Андриюшина, пенсионеры и население Ново-Аксеново будут обслуживаться в почтовом отделении Кежма-1, а жители старого Аксеново будут вынуждены ездить за почтой в почтовое отделение Паново.

**Ждем гостей**

На конец марта нынешнего года районным спортивным комитетом и Центром творчества детей и молодежи намечено проведение открытого первенства города Кадинск по художественной гимнастике.

Эти соревнования, как нам рассказал председатель РСК А. С. Ломчицкий, по своему масштабу и известности начинают приобретать статус краевых и даже региональных соревнований для спортсменов Сибири и Дальнего Востока. Только в прошлом году в них принимали участие пять команд из города Красноярск, а в этом ожидается приезд спортсменов из Новокузнецка, Минусинска, Барнаула и Омска.

**Кто поможет "Дюймовочке"?**

В кадинском детском клубе "Дюймовочка", что объединяет 80 детей-инвалидов, в эти дни идет подготовка к 10-летию общества инвалидов. Основное, чем заняты здесь, так это организация выставок мягкой игрушки, аппликаций из разноцветной бумаги и картона, рисунков и вышивания по дереву.

Дети с удовольствием участвуют во всех кружках своего клуба и очень благодарны руководству города за то, что у них есть, наконец, свое "собственное" место для занятий и общения.

Как рассказывает общественный руководитель "Дюймовочки" Ольга Ивановна Рынская, жизнь клуба малопетних инвалидов могла быть заметно интереснее и живее, если бы в нем появились неумудренные настольные игры, магнитофон и телевизор - те же мультики посмотреть сообща, послушать записи сказок и музыку. Однако все это пока что остается несбыточной мечтой, так как финансирование на этот счет не предусмотрено. Вся надежда на шефов, которых, к сожалению, у "Дюймовочки" пока что тоже нет.

Подготовили В. ЗЫКОВ, К. ДАНИЛЕНКО и Л. ВАСИЛЬЕВ.

**Примите поздравления!**

РАБОТНИКИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником. Ваша работа трудна и не очень заметна, но от нее зависит жизнь каждого человека. Вы даёте тепло, свет, наводите порядок и чистоту.

Желаю вам, вашим семьям счастья, здоровья на долгие годы, мира, добра, тепла семейного очага.

В. ГОВОРСКИЙ, глава района

**Человек и его дело**

**И в гостях, как дома**

Долгие годы Елена Егоровна ЕВСЕЕВА проработала на стройках штурманом-экономистом. А сейчас



Скоро выборы губернатора края. Мы, простые нищие люди, разочарованные в жизни, ни во что и никому не верящие, махнувшие на свою судьбу рукой, больших перемен от этой очередной кампании не ждем. Нам уже все равно, кто будет руководить краем, и потому думать о выборах уже не хотим. А ведь думать-то как раз и пришло время.

Сколько кандидатов! И генерал московский, и Доктор наук московский, и прочая и прочая, аж 18 человек. Выберем

**Нужно красн**

генерала Лебеда, а завтра эта заледеневшая птица улетит в дальнюю столицу и бросит оттуда давать "ценные указания", как Ю. Харнов, который, но туда укатил и того "доуководителем" стройкой, что все работы на ней приобщались. Запродает нас, вместе с краем, какому-нибудь столичному банку.

Коммунисты как выдвинули губерн

## Так ли мы живем?

**О**ТВЕТ НА ЭТОТ вопрос нас попросили узнать в районной администрации жильцы дома по улице Гайнулина в городе Кудинске, который по закому-то странному стечению обстоятельств начал болеть походить на торговый центр, чем на жилой дом - место бойкое, часто посещаемое населением. В нем уже разместились шесть магазинов.

**"Хозяева магазинов творят настоящий беспредел. Пробирают в стеновых панелях двери. И ладно бы это делалось в панелях с окнами, а то ведь уже и до торцевых, глухих стен добрались."**

Что греха таить, когда этим занимались с привлечением профессионалов, специалистов и делали это быстро - за один день, мы еще как-то мирились. Но ведь есть и такие хозяева, которые из-за своей жадности набили посторонних людей; ни опыта, ни инструмента подходящего не имеющих. Вот и будают они в стены, да так, что с потолка сыплется побелка, а из швов плит перекрытия выпадают куски штукатурки". Примерно так рассказывала мне жительница этого дома Людмила Михайловна Бахина, пришедшая к нам в редакцию поделиться своей бедой.

Мы попросили специалистов районной администрации дать жильцам ответ. Вот какой документ получили за подписью заместителя главы администрации Л. С. Хоменко:

**"На вашу жалобу в связи с открытием магазинов в жилом доме N 7 по улице Гайнулина сообщаем следующее.**

Перевод жилых помещений в нежилые осуществляет комиссия при администрации района на основании Закона Красноярского края от 26.09.98 года N 11-326 "О порядке перевода жилых помещений в нежилые на территории Красноярского края".

В законе определен порядок согласования перевода жилых помещений в нежилые с санитарно-эпидемиологическими службами - госархстройнадзором, санназором, госпожиспекцией, БТИ, эксплуатирующими организациями. Необходимо также получить согласие всех (совершеннолетних) собственников жилого помещения, вместе проживающих.

В тех случаях, когда разрешалась эксплуатация нежилого помещения (офис, магазин, т.д.) без изолированного входа (слестничной площадки), комиссия требовала согласия жильцов данной лестничной площадки.

В связи с увеличившимися требованиями противопожарной безопасности об обязательном выполнении изолированных входов в нежилые помещения встал вопрос о реконструкции данных помещений. В дополнение к вышеуказанному закону вышло постановление администрации Красноярского края от 16.01.98 года N 16-п "Об у-

тверждении Примерного порядка выдачи разрешений на осуществление перепланировки и переоборудования жилых и нежилых помещений в жилых домах на территории Красноярского края". В данном постановлении (пункт 2) оговорены условия выдачи разрешений на осуществление переоборудования жилых помещений, где не допускается выдача разрешений на перепланировку квартир, ухудшающую условия эксплуатации и проживания всех или отдельных граждан дома или квартиры.

Администрацией района разрабатывается порядок выдачи разрешений на переоборудование и перепланировку жилых и нежилых помещений в жилых домах на территории Кежемского района.

Постановление по данному вопросу будет принято и опубликовано в ближайшее время".

Что ж, этот документ, наверное, сможет помочь навести порядок. Жаль только, что очень уж он запоздал с выходом в свет. Хотя, как мне кажется, был и другой путь погашения конфликта. Путь этот уже давным-давно используют строители японских фирм: перед началом каких-то строительных работ (принем не только в подвале, а в целом микрорайоне) сотрудничают фирмой обходят все близлежащие дома с наиболее шумными фирмами, которые вручают всем без исключения жильцам одноуровнево с извинениями за неудобства от шума и работы механизмов. И, как правило, заверяет нас газета "Комсомольская правда", после таких знаков внимания жильцы просто перестают замечать строительный шум. Вот бы и наши так!

К. ДАНИЛЕНКО.



А этот магазин никому не мешает.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

### Внимание квартирсьемщиков

## Служба "Заказчика" поясняет

В администрацию района обратилась группа работников народного образования с просьбой освобождения их от оплаты пени, образовавшейся при несвоевременных расчетах за потребляемую эл. энергию и коммунальные услуги "Энергосбыта", в связи с задержкой выплаты зарплаты.

Право взыскания неустойки (пени, штрафы) определено Гражданским кодексом Российской Федерации часть I (главы 329, 330, 331). Оно возникает при договорных условиях между потребителем услуг и организацией, предоставляющей эти услуги.

Квартирсьемщик имеет право оплатить услуги ПЖРЭО и "Энергосбыта" в любом банке, а возмещение суммы пени предприятие обязательно потребовать через суд в соответствии с договорами, заключенными с квартирсьемщиками на обслуживание.

Нужно использовать определенные законом права и кредиторам (ПЖРЭО, "Энергосбыт"), и гражданам-должникам.

Население может оплачивать долги по квартирам по частям, в соответствии с имеющимися у человека финансовыми возможностями, или оплатить сумму услуг, а пени в следующий раз. Нужно правильно заполнить квитанцию, и кассир ПЖРЭО или "Энергосбыта" не имеет права отказывать в оплате за жилье и коммунальные услуги в любых вариантах.

В каждом случае отказа нужно обратиться в службу "Заказчика" при администрации района, тел. 4-26-39 или 4-26-86.

А. РАЩЕНКО,  
начальник службы "Заказчика"  
при администрации района.

### Прошу слова

## Где он, рынок труда?

В "СОВЕТСКОМ ПРИАНГАРЬЕ" от 12 февраля этого года была опубликована статья работника районного центра занятости М. Сухаревской "Анализ ситуации на рынке труда 1997 года". Цифры и факты в этой статье, на мой взгляд, не вполне соответствуют действительности.

Прежде всего, о каком рынке труда можно говорить в нашем районе, если работать люди могут только в бюджетных организациях? Промышленные предприятия, и стройка в том числе, заглохли, они по сути только числятся на бумаге. Рабочие выдворены в бессмысленные административные отпуска, а многие вообще попали под сокращение. Сейчас у нас с работой, как раньше при Совете с черной икрой, - дефицит. Так что нет у нас никакого рынка труда ни в городе, ни в районе.

А КТО ВИНОВАТ? Я думаю, вся вина в этом случае лежит на руководстве строительства ГЭС и на руководстве района. Эти две влиятельные структуры должны были бы консолидироваться и направить свои действия именно на проведение в жизнь нужных реформ, а не выяснять между собой, кто из них значимей и главнее.

В итоге мы получили то, к чему шли, - сплошную безработицу и нищенское существование. А если бы энергия наших руководителей да направить в нужное русло? Скажем, тому же Сахарнову, организовать помимо основного производства вспомога-

тельные по выпуску продукции, имеющей хороший спрос? Были бы и рабочие места, и средства на оплату труда рабочим.

А если бы администрация района была сторонником выдачи кредитов проверенным, предприимчивым малому и среднего бизнеса?

17 ФЕВРАЛЯ в "СП" опубликован проект Устава нашего района. В нем почему-то ни строчкой о помощи предпринимателям со стороны администрации. Мне кажется, пока Устав в проекте, надо этот пробел устранить, так как перемен к лучшему без предпринимателей у района не будет. Именно они, предприниматели, помогут своей деятельностью и рабочие места обеспечить, и так необходимую копеечку принести в районную казну.

И еще. Мы сегодня имеем у себя и депутатов районного Совета, и выборного главу района. А вот ни разу не слышали их принародного отчета о своей работе. По-моему, это не нормально, пусть, наконец, станет правилом: ежегодно каждому выборному лицу держать отчет перед избирателями. От этого мы все только выиграем.

О. ВУДИЛИН,  
пенсионер.



**Возмужав под ветром непреклонным,  
Расстоянием дальним вопреки  
В дверь учителя стучатся с почтальоном  
Горники, пилоты, моряки.  
Адрес не раз переиначит  
Их судьба, поставив сотни вех,  
Но ведь есть учительница, значит,  
И надежный адрес есть у всех!**  
(Николай РЫЛЕНКОВ).

## ...И школьный опять вальс звучит



### для вас!

**Б**ОЛТУРИНСКАЯ средняя школа отпраздновала 40-летнюю юбилей. Прошел вечер встречи, на который были приглашены учителя, выпускники, все, кто работал и учился в ее стенах со дня основания по настоящее время. Приглашенные гости были разосланы по всей России и странам СНГ.

Школа была празднично одета к своему юбилею. Оформлен стенд с фотографиями, посвященными 370-летию г. Красноярск, 70-летию Кежемского района, 40-летию нашей школы, под названием "Здесь край моих отцов, здесь Родина моя!". В коридоре первого этажа здания представлена летопись школы в фотографиях - всех выпусков в течение 40 лет.

Красочно был оформлен спортивный зал для проведения торжественной части. Здесь, на стенах, были представлены многие династии учеников - выпускников, учителей, сотрудников, работавших и работающих в настоящее время в школе. Разноцветными огнями горела дата - 40-летие школы, карта России и стран СНГ с указанием тех мест, где живут и работают наши выпускники.

Празднование юбилея началось с торжественной линейки в 9.00. На ней присутствовало много родителей, жителей Болтурино. В честь юбилейными подарками были награждены все учителя. За многолетний труд в школе были особо отмечены В. П. Мари-

ненко, В. Е. Рукосуева, Л. А. Яценко, В. С. Балашова, К. А. Сизых, В. П. Борисов, А. Н. Маласова, Г. И. Барская, А. И. Брюханова, В. А. Сизых. Благодаря их самоотверженному труду школа живет, работает.

Затем для гостей был дан концерт художественной самодеятельности, по окончании которого в столовой школы было праздничное чаепитие для всего коллектива (и учеников, и учителей) с конфетами, печеньем, тортиками.

Для выпускников школы торжество началось в 19 часов. К этому времени зарегистрировались 140 выпускников, не считая остальных гостей, приглашенных.

На встречу приехали представители многих поколений школы. Присутствовали и выпускники шестидесятых и молодежь 90-х годов. На торжественной части много благодарных слов администрации школы было сказано в адрес учителей-основателей Болтуриной средней школы. К таким относятся: директор школы, отработавший в ней 20 лет, М. М. Коновалов; математик Л. А. Морозова, завуч Н. К. Качина, физрук Н. М. Качин, географ Г. И. Танкова, литератор А. И. Брюханова, математик К. А. Сизых, учителя начальных классов В. А. Сизых и А. В. Брюханова, химик-биолог Т. Т.

Свиридова, завуч Г. Я. Салтыкова, физик А. В. Анучин, биолог Л. К. Анучина.

Большой вклад в развитие образования в Приангарье сделали бывшие ученики школы В. И. Брюханов и В. Г. Кулижников, которые в настоящее время работают заведующими РУНО: первый - Богучанс-

1966 года, Т. Т. Свиридовой - учителя химии, биологии, приехавшей на встречу из г. Красноярск (она работала в школе в 70-е годы).

Для выпускников и учителей, гостей был организован буфет в школьной столовой. На праздничные столы подавали фрукты, напитки, пирожное, мороженое, горячий ужин. Гостей обслуживали на высоком уровне две Татьяны: Сизых и Маркова. Администрация школы выражает им огромную благодарность за помощь и организацию вечера. Благодаря им школа приобрела для проведения вечера шторы, подарки, смогли нарядить, обвить классы, административные помещения. Выражаем благодарность администрации сельского Совета: Н. И. Мариненко, М. П. Мельников, Л. А. Борисовой, изысканной возможностью помочь школе материально, подарить ей магнитофон. Благодарим родителей наших учеников, жителей пос. Болтурино за помощь в организации вечера.

Администрация школы выражает огромную благодарность всем учителям без исключения, всему коллективу за организацию художественной самодеятельности, за выставки к 40-летию юбилею. Спасибо также теперешнему за подготовку школы к празднику: она была чистой, нарядной, все службы работали четко и организованно.

Вечер проходил в спокойной, дружеской обстановке, учителя и выпускники имели возможность отдохнуть, потанцевать. Расхолись уже после четырех утра, разрезались в воскресенье. Это был действительно праздник для учителей, выпускников, всех жителей пос. Болтурино.

В завершение хочу пожелать нашей школе, чтобы она существовала еще много лет, чтобы наш коллектив был сплоченным всегда, как в этот вечер.

**В. РОЖКОВ,**  
директор Болтуриной средней школы и от имени администрации и всего коллектива учителей.

## Целебное питание

### Спраутс

**П**РОРОЩЕННЫЕ зерна, семена, орехи люди издавна использовали в пищу как и укрепляющее средство. Проростки являются символом вечной жизни.

Пророщенное зерно (спраутс) является как бы "космическим" аппаратом со своей "программой полета" - стремительного накопления энергии.

По содержанию белков и других питательных веществ 7 кг ростков равны 160 кг овощей.

Спраутс - живой продукт. Он может вернуть усталому человеку силы и энергию. Уже через две недели питания ростками кровь очищается от токсинов, усиливается иммунитет, укрепляются истонченные волосы, очищается и разглаживается кожа, быстрее заживают раны. Спраутс полезен всем: при избыточном весе или недостаточном, анемии, при любых других заболеваниях. Человек, употребляющий пророщенные зерна, бодр, у него хорошая фигура и осанка, в глазах светится энергия. После приобщения к диете из ростков вы заметите, что вам требуется значительно меньше времени для сна.

Пророщенные зерна - самое безопасное лекарство. Кроме того, что они уничтожают бактерии и эпоксидные клетки, они еще и стимулируют иммунную систему, очень полезны для борьбы с сердечными заболеваниями, раком, с болезнями, подавляющими иммунитет. С их помощью увеличивается количество эритроцитов в крови, они стимулируют функции печени. Их можно использовать и как дезодорант - они нейтрализуют неприятные запахи, идущие от человека. Достаточно съесть 3 г зерен, чтобы

через 20 минут исчез запах чеснока.

Пророщенные зерна обладают удивительной способностью замедлять процесс старения, они способны вернуть вашу телу молодость. Если вы подверглись воздействию радиации, химическому загрязнению, вам помогут восстановить здоровье пророщенные зерна. Энергия ростков зерен используется при лечении импотенции.

Введя в свой рацион пророщенные зерна, вы защитите себя от нагрузок и стрессов. Чтобы зубы оставались целыми, используйте в своем питании спраутс. Очень полезны пророщенные зерна для улучшения слуха, стимуляции деятельности нервной системы, они помогут свести к минимуму вредные последствия загрязнения воздуха, питьевой воды.

Пророщенные зерна могут вам компенсировать недостаток полезных веществ в современных продуктах. Они способны предотвратить болезнь до ее наступления.

Пища, приготовленная на основе пророщенных зерен, намного дешевле, не вызывает никаких побочных эффектов. Питаясь ею, вы почувствуете восхитительную силу здоровья, чистоту, жизнерадостного оптимизма.

100 г пророщенных зерен взрослому и 50 г ребенку - ежедневная норма для здоровья.

Познакомившись с пророщенными зернами, вы на себе почувствуете их плодотворное влияние.  
(Газета Фонда ДИФР "Развитие", N 2 за 1997 г.)  
К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Удовлетворить заявки на поставку населению пророщенного зерна может магазин "Фермер" (М. А. Черепанова), расположенный у девятиэтажного дома N 20 (ПЛК-5) в г. Козьмодемьянск.

## Внимание!

**ПРОДАЮТСЯ:** а/м "Тойота-Виста" (1989 г. выпуска, суперсалон, коробка автомат) в отличном состоянии, двухкомнатная квартира на девятом этаже, бытовая техника, мебель.

**Обращаться по адресу:** БГС, д. 10, кв. 34 в любое время.

Гл. редактор Н. В. Зюнова

**УЧРЕДИТЕЛИ:** трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; Зав. отделом информации - Л. В. Сивильев; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Козьмодемьянск Красноярского края  
**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретарь, корректор - 4-46-48, отдел информации, общественно-политический отдел - 4-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 4-28-98.

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.  
Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без обязательного предварительного согласования с редакцией. Исключением являются официальные опровержения.  
Индекс - 52335. Тираж - 5.230 экз.